

“张志超案”山东检察系统10人被问责

当事人曾被错误羁押十五年,去年获332万国家赔偿金

“

6月23日,记者从山东“张志超案”当事人处了解到,当日,山东省临沂市人民检察院(以下简称“临沂检察院”)工作人员当面向张志超通报了检察院系统对该案的追责处理结果,山东检察院系统共十人因“张志超案”被追责。



2020年1月13日,张志超(左二)被无罪释放后手持判决书在法院外 封面新闻供图

张志超对记者回忆,当天上午,临沂检察院三名工作人员来到其住处,口头通报了问责结果。被问责的十名检察系统工作人员涉及山东省、临沂市、临沭县三级检察院,问责结果由党内严重警告至批评教育不等。

张志超回忆,通报问责结果也就几分钟的时间,他没有记清具体的被问责人员的名字。“念了一下就走了。”

记者注意到,最高人民检察院检察长张军在今年全国两会作最高检工作报告时表示,最高检对2018年以来改判纠正的246件刑事错案启动追责,其中特别提到“张志超案”等错误羁押十年以上的22件直接督办,从严追责问责511名检察人员,其中相关检察院班子成员134人,退休人员122人。张军指出,“终身追责”不是口号,纠错不能止于国家赔偿、追责必须落实到责任主体。

现年32岁的张志超是“临沭二中奸杀案”蒙冤当事人,该案又被称为山东“张志超案”,受到社会关注。从15岁至30岁,张志超曾被错误羁押近十五年时间。

2005年2月,时年15岁的临沭二中高一学生张志超,被指控强奸杀害同校女生遭羁押,后被临沂中院判处无期徒刑。同年级的王广

超被控犯包庇罪,获刑三年缓期三年执行。一审宣判后,张志超未上诉,但入狱5年后提出申诉,否认是其所为。

2017年12月28日,最高人民法院做出再审决定,认为此案事实不清,主要证据之间存在矛盾,指令山东高院另行组成合议庭再审。2020年1月13日,山东高院再审改判张志超无罪。当年6月1日,张志超的代理律师向赔偿义务机关临沂中院提交国家赔偿申请书,共申请国家赔偿780余万元,其中包括180余万元侵犯人身自由赔偿金及600万元精神损害抚慰金。

2021年1月26日,张志超与临沂中院达成国家赔偿协议,共获赔偿金332万元。3月30日,张志超向临沂市监察委员会、临沂市检察院提交了追责告知书,请求对“张志超案”错案责任人员进行追究责任。

张志超在追责告知书中请求对12名责任人员进行追责,其中8人为原临沭县公安局侦查人员和法医,4人为原临沂中院法官和书记员。记者从张志超及其代理律师处了解到,截至目前,除检察院之外,公安部门和法院系统尚未向其通报相关责任人员的问责结果。

据封面新闻

夫妻靠“网恋”骗钱,先后骗到同一人

快报讯(通讯员 高昀 记者 曹德伟)“你那里有没有40元啊,我上看一件衣服,还差点。”“宝宝你先借我600元呗,我晚上发给你,行不行?”网恋对象撒娇借钱,男子慷慨解囊。可当想“奔现”的时候却遭到拒绝,感觉被骗后男子来到镇江丹阳市公安局皇塘派出所报警,这才揭开骗局的真面目。令人震惊的是,民警调查发现,其网恋对象竟是一对夫妻。

6月16日,丹阳市公安局皇塘派出所接到一名刘姓男子报案,其称今年5月初通过某款聊天软件认识了一个名叫“静”的女子。这段时间以来,对方以各种理由,先后让其转账一万余元。这次刘某从外地出差来丹阳,想跟女子见面,遭到对方百般阻拦,刘某怀疑对方一直以谈恋爱为名欺骗自己。

随着调查的深入,办案人员发现此案另有蹊跷——“既不是我们想象中的‘抠脚大汉’,也不是什么‘单身美女’。”皇塘派出所办案民警傅金炎介绍,其实犯罪嫌疑人有两人,还是夫妻关系。

原来,丈夫陈某平时喜欢通过手机软件聊天,他发现经常有“聊友”转账给“女友”,感觉这是个生财之道,便以女性身份注册了新的聊天账号,想通过“网恋”挣点零花钱。在网上认识了刘某后,陈某先后以各种理由骗取了他5000余元。得手后,陈某便与妻子娄某“交流心得”。娄某也动了心,便效仿丈夫,也在聊天软件上找人聊天。

此时陈某冒充的女网友已经与刘某“分手”,而娄某添加好友时碰巧又遇到了刘某。见



刘某被微信聊天记录 通讯员供图

娄某的头像与之前陈某的头像相似,刘某竟一直以为是同一个人,又先后被娄某以各种理由骗取了5000余元。前前后后花了一万余元,刘某便产生和“女友”线下见面的念头,于是借到丹阳出差之际约娄某见面,没想到娄某始终不答应,刘某感觉被骗后报警。

陈某、娄某夫妻二人知道刘某报案后,心里害怕,于6月17日清晨主动到派出所投案自首。陈某、娄某因涉嫌诈骗罪被丹阳公安局依法采取刑事强制措施。目前,案件正在进一步侦办中。

子女拒绝赡养父亲:他年轻时不顾家

快报讯(通讯员 吴友志 记者 严君臣)离婚后,男子对抚养子女不是特别“上心”。等到他上了年纪,两个子女以此为由拒绝赡养。6月23日,现代快报记者了解到,日前,江苏启东法院对此案进行了审理。

据介绍,顾老汉与前妻陈老太太于1977年结婚,婚后育有两个子女,目前均已成年。2018年1月25日,顾老汉与陈老太太在法院调解离婚,调解协议约定顾老汉分得债权10万元。

近年来,顾老汉与子女之间为赡养费问题产生矛盾,顾老汉诉至法院,要求两个子女履行赡养义务。庭审中,两子女指责顾老汉年轻时不顾家,对其未尽到抚养义务。

启东法院经审理认为,根据法律规定,赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上的慰藉义务,照顾老年人的特殊需要。本案中,顾老汉已逾古稀之年,诉请的只是生活费,未涉及其他事项,因此向子女主张必要的生活费是其享有的合法权

利,应受法律保护。

两子女抗辩的主要事由是认为顾老汉遗弃子女、未尽抚养义务。法院认为,两子女主张的被遗弃一说,并无充分事实依据予以证实,不足以认定。从庭审中得知,顾老汉在两子女未成年之前,与他们共同生活过一段时间,承担过一定抚养义务,后对子女未能予以悉心照料也属实。但即便如此,也不能成为两子女现在拒绝赡养父亲的理由。

关于顾老汉诉请的生活费,既应依法支持,也要根据本地居民平均消费水平审核其对生活费的实际需求。经查明,顾老汉每年有房租等收入合计近万元。考虑顾老汉目前享有的收入情况以及其他可期的收入因素,参照上年度江苏省人均生活消费性支出水平,结合顾老汉所处的农村区域因素来衡量,法院酌定子女每人每月分别承担200元,从今年2月1日起算。至于顾老汉随着年龄渐老产生的其他费用和需要,则可在将来实际发生时再作合理主张。

男子赌博输钱报警:帮我讨回公道

快报讯(通讯员 陈斌 记者 姜振军)近日,盐城市阜宁县陈良镇5名男子因赌博被行政处罚。现代快报记者了解到,奇葩的是,该赌博线索的提供者竟是其中一名涉赌男子,他输钱后一直耿耿于怀,于是1个月后再报警。

6月13日晚10时许,阜宁县公安局陈良派出所民警接到一名男子报警,称自己在棋牌室内输钱,要求民警帮助处理。民警到达现场后,报警人王某情绪激动,称自己在今年5月中旬与马某等人斗地主,输掉几千元钱,要民警帮助自己讨回公道。

因报警人有醉酒迹象,民警为确认事实,立即将报警人提及的一名男子通知到场进行询问。该男子在民警的质问下很快承认

了赌博的事实,民警果断将两名男子传唤至派出所进行调查。

“报警人王某饮酒且情绪激动。”于是,办案民警先对其进行约束醒酒。待数小时过后,酒醒后的王某第一个问题就是:我怎么到派出所来了?原来王某对前一天晚上发生的事情全然不知,他喝酒断片了。

随后,民警将所有涉嫌赌博人员传唤到案后,很快查清了今年5月份王某、马某等人斗地主赌博的相关事实。据参赌人员交代,现场赌资共计约6000余元。目前5名涉赌人员均已被行政处罚。“喝酒误事,连自己也搭进去了!”当民警送达行政处罚决定书时,报警人王某懊恼不已。

男子厕所偷窥被行拘,曾多次翻窗逃脱

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)近日,南京秦淮警方接到报案,一女子在某医院上厕所时,发现隔间地上有一只手臂,定睛一看发现一男子正在偷窥。民警通过排查锁定该男子地址,经过多天蹲守,将其捉拿归案。目前,该男子已被依法处以行政拘留10日的处罚。

据报警人张女士介绍,当时她在医院刚体检结束,想要去上厕所。就在她准备方便时,突然发现隔间地上有一只手臂,定睛一看吓了一跳,一男子正在盯着自己。张女士惊呼有变态,男子见自己被发觉,赶忙跳窗

逃走。听到张女士呼喊,一旁的工人和保安一起追赶偷窥男子,结果还是让他逃脱了。据工人介绍,这名男子已经不止一次翻入一楼的女厕所了,行为十分恶劣。

根据掌握的信息,洪武路派出所办案民警调取了公共视频,循线追踪后很快确认了男子的身份信息。经过几天的蹲守,终于将男子田某抓获。面对民警的审讯,田某对自己偷窥的行为供认不讳。

据男子供述,他并非第一次偷窥,前几次均成功翻窗逃脱。目前,田某因涉嫌偷窥他人隐私被依法处以行政拘留10日的处罚。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

餐饮、宾馆聘

招聘 企业食堂厨师,缴五险一金、7000-8000元,江宁高新区。要求:身体健康,无不良记录。15905154858

厂房仓库招租/出租

厂房出租 六合雄州骁骑路中南智谷产业园单层面积600㎡,2-6层出租,可单层租、可整租,价格优。18351802023(刘)

家电维修

空调维修 移机、回收。13813850744

遗失

南京市浦口区苏玉静平化妆品销售中心(注册号:320111600599038) 遗失营业执照正、副本,声明作废。
遗失 王连裴身份证,证号:320122198602063629,声明作废。
甲乙双方关于《自贡万达广场销售物业B地块消防》事宜签订了《工抵房协议》,原工抵房协议共6份,甲方(自贡万达广场开发有限公司)持有肆份,乙方(南京东大智能化系统有限公司)持有贰份。乙方不慎遗失,特此声明。
遗失 于筱语出生医学证明,编号:Q320878658,声明作废。
遗失 派普卫浴(南京)有限公司公章、合同专用章、发票专用章,声明作废。

遗失 翟华芳身份证,证号:342127197712210821,声明作废。
遗失 南京市秦淮区黄桂学建材销售中心公章,声明作废。
遗失 南京市秦淮区昕悦咖啡店食品经营许可证副本,许可证编号:JY23201040098319,声明作废。
南京赛柏工程技术有限公司不慎遗失基本存款账户银行开户许可证,账号:527470598214,核准号:J3010065169901,编号:3010-06529008,开户行:中国银行南京市江宁经济开发区支行,声明作废。
遗失 江苏省财政厅开户许可证,账号:3100012105111111,开户银行:江苏银行股份有限公司总行营业部,核准号:Z3010000653002,声明作废。